
 
Betrieb und Instandhaltung der Vordächer 

Gilt für alle Designtak in Blech, Glas, Aluminium und 

Edelstahl 

Während der Installation 
 
• Vermeiden Sie das Gehen auf dem Dach 
• Nach der Installation spülen Sie das Dach mit Wasser und 
reinigen Sie gründlich. Bohrschnitzel und lose 
Befestigungselemente können Rost verursachen 
• Installieren Sie Schneeschutzvorrichtungen, wenn 
Schneefall auf dem Eingangsdach besteht  
• Stellen Sie sicher, dass keine losen Gegenstände auf das 
Dach fallen können 
• Elektrische Installationen dürfen nur von einem 
qualifizierten Fachmann durchgeführt werden 
 

Haftungsausschluss 
 
Designtak i Småland AB lehnt jegliche Haftung für die 
Installation und die fehlerhafte Montage des Deckes ab 

 
Laufende Wartung 

 
• Schnee bei Bedarf entfernen  
• Niemals aufhängen oder auf dem Deck klettern 
• Beim Streichen sollten Sie immer die Empfehlungen des 
Farblieferanten befolgen 
• Auf Glasdächern sofort Flecken entfernen, die dauerhaft 
werden könnten, wie alkalische Substanzen 

 
Die Wartung muss zweimal im Jahr, im Frühling 
und im Herbst, durchgeführt und dokumentiert 
werden, damit die Garantie gilt. 
 
• Die Dachrinne gründlich reinigen, Blätter entfernen usw. 

• Überprüfen Sie die Festigkeit zwischen Fassade und Dach. 
Wenn der Klebstoff ausgetrocknet ist, entferne den 
bestehenden und ersetze ihn durch einen neuen 

• Überprüfen Sie, dass keine losen Gegenstände wie 

Dachziegel usw. auf das Deck fallen könnten 

• Edelstahl kann mit Fensterreiniger gereinigt werden, der 
keine Chloride enthält (Speisesalz) 

Instandhaltung von Glasdächern 

• Verwenden Sie ein weiches, feuchtes Tuch auf der 
Glasoberfläche und an den Rändern. Bei starker 
Verschmutzung verwenden Sie eine milde 
Handspülflüssigkeit 

 
Niemals benutzen! 
• Mittel mit Ammoniak oder alkalischen Reinigungsmitteln 
• Lösungsmittel, Alkohol oder Bleichmittel 
• Präparate, die Schleifmittel enthalten oder eine abrasive Wirkung 
haben 
• Raue oder kratzige Reinigungsschämme, Scheuerpulver, 
Stahlwolle, Pinsel, Rasierklingen oder andere scharfe Werkzeuge 

 
 
 
 

 
 
 

Wartung von Edelstahl-Außenhalterungen 
Edelstahl-Außenhalterungen sind Wetter, Schmutz 
und in Küstenumgebungen sogar Salz ausgesetzt, 
was zu Rost und Verfärbungen führen kann. 

 
• Regelmäßige Reinigung: Mindestens viermal im 
Jahr mit lauwarmem Wasser und mildem Waschmittel 
waschen. Abspülen und trocknen. 
• Rost und Flecken: Entfernen Sie Rost mit Natron 
und Wasser oder einem Rostentferner. Vermeiden Sie 
Reiniger auf Stahlwolle und Chlorbasis. 
• Schutz: Tragen Sie eine dünne Schicht Silikonöl 
oder spezieller Politur auf, um den Glanz zu erhalten 
und die Ansammlung von Schmutz zu reduzieren. 
• Zusätzlicher Schutz in exponierten Umgebungen: 
Spülen Sie das Geländer regelmäßig mit sauberem 
Wasser und reinigen Sie häufiger in Küstengebieten. 
Wenn Sie diese einfachen Schritte befolgen, bleiben 
die Halterungen lange Zeit schön und rostfrei. 
 
 
Garantie 

Die Garantiezeit, die laut ABM 07 5 Jahre beträgt, wird ab 

dem Lieferdatum bei Designtak i Småland AB berechnet. 

Blechdach 10 Jahre Easy Collection 5 Jahre 

 

 

Datum Reinigungsart / Reinigungsmittel Unterschrift 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   


